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I. BEVEZETÉS 

 

A Pápai Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság (a továbbiakban: Parancsnokság) a 2023. évi 

beszámolóját a tűz elleni védekezésről, a műszaki mentésről és a tűzoltóságról szóló 1996. évi 

XXXI. törvény 30. § (5) bekezdése és vonatkozó Belügyminisztérium Országos 

Katasztrófavédelmi Főigazgatóság (a továbbiakban: BM OKF) főigazgatói intézkedés alapján 

készítette el. 

 

1. Kiemelt feladatok a beszámolóval érintett évben 

- A hivatásos tűzoltók napi továbbképzésének korszerűsítése. 

- Az önkéntes tűzoltó egyesületek mentő tűzvédelemben történő szerepvállalásának további 

erősítése, növelve az önálló tevékenységet végző beavatkozók arányát. 

- A tudatos veszélyhelyzet-megelőzési tevékenység társadalmilag széles körben történő 

terjesztése, a lakosság öngondoskodási képességének erősítése. 

- A működési területen a mentő-tűzvédelmi feladatok ellátása, segítségnyújtás a 

legrövidebb időn belül az állampolgárok részére. 

- Megelőzési célzatú megjelenések a szabadtéri tűzesetek, kéménytüzek, szénmonoxid 

szivárgások, mérgezések számának csökkentése érdekében. 

- Az új gépjárművek és eszközök rendszerbeállítása. 

 

2. Az elmúlt évi tevékenység általános jellemzése 

 

Legfontosabb feladat a Parancsnokság működési területén a mentő-tűzvédelmi feladatok 

ellátása, segítségnyújtás a legrövidebb időn belül az állampolgárok részére. A működési 

terület 69 település közigazgatási területe, melyből 1 település város.  

 

A Parancsnokság működési területe vonatkozásában a kiemelt fontosságú létesítményekre 

Tűzoltási- és Műszaki Mentési Terv (a továbbiakban: TMMT) készítésére kötelezett. Jelenleg 

18 TMMT van. Ezeknek a terveknek az egyszerűsített, helyszínrajzzal ellátott változata a 

készenléti gépjárműfecskendőn kerültek elhelyezésre, így szükség esetén gyorsabban, 

hatékonyabban kezdhetőek meg és hajthatóak végre a tűzoltási- és műszaki mentési feladatok. 

A Parancsnokság a mentő-tűzvédelmi feladatokat 2 gépjárműfecskendővel és 3 különleges 

gépjárművel (vízszállító gépjármű, speciális erdőtüzes gépjármű, magasból mentő gépjármű) 

látta el.  

 

A 2023. évben egy egyszeri jelentős, hosszan elhúzódó feladatot is végre kellett hajtani, mely 

mind a vezetői mind a beosztotti állománytól rendkívüli rugalmasságot, problémamegoldó 

képességet, alkalmazkodást és nagyfokú szervezőkészséget követelt meg. Ez pedig a Pápai 

Tűzoltólaktanya teljes körű energetikai korszerűsítésének a támogatása, amely februári 

egyeztetésekkel megkezdődött és a decemberi átadó ünnepséggel zárult. Egész évben kiemelt, 

proaktív szemléletet és nagyfokú szervezést igényelt. Természetesen az alaprendeltetésből 

fakadó feladatok végrehajtásán a nem mindennapi körülmények között sem esett csorba. 

 

 

II. TŰZOLTÁSOKRÓL ÉS MŰSZAKI MENTÉSEKRŐL 

 

1. Számok, statisztikai adatok 

 

A Parancsnokság 2023. évi mentő-tűzvédelmi tevékenységének statisztikai adatait az 1. 

számú melléklet tartalmazza. 2023. évben 609 esetben riasztották az egységeket, melyből 180 

téves jelzés volt. A tűzesetek száma 253 (ebből 7 eset kéménytűz), műszaki mentéseké  
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356 volt (ebből 12 eset CO szivárgás). A műszaki mentések számának növekedését a 

szélsőséges időjárási körülmények és a közúti balesetek okozták.  

 

A számszerűsített adatok mutatják, hogy a vizsgált időszak káreseményeinél a műszaki 

mentések, és tűzesetek száma között kiugró eltérés nem mutatkozik. A tűzesetek számát a 

létesítményekben lévő tűzjelző berendezések téves jelzései növelik. Az elmúlt évben a téves 

tűzjelzések száma 136-ról 180-ra emelkedett, amin belül a műszeres téves tűzjelzések száma 

124-ről 171-re emelkedett. Ez az automatikus tűzjelző rendszerekkel védett létesítmények 

gyarapodásának, valamint az öregedő tűzjelző rendszereknek tudható be. Hatósági eljárások 

minden esetben megindításra kerültek, melyek során az ügyfelek iratbekéréssel igazolták a 

beépített tűzjelző berendezés karbantartott állapotát. 

 

A HTP személyi állományának túlnyomó részt műszaki mentéseknél kellett beavatkoznia. A 

káresemények elemzésénél megfigyelhető, hogy szinte kis kivétellel I-es vagy I/K a 

beavatkozások minősített riasztási fokozata, azaz a legalacsonyabb riasztási fokozat is 

elegendő a feladatok végrehajtására, költséghatékonyabbá téve a működést 

 

 

III. VONULÁSI ADATOK A TÁRGYÉVBEN  

 

1. A Parancsnokság által, a működési területen ellátott feladatok, ÖTP-k és ÖTE-k 

tevékenysége 

 

A 69 településből 7 településre (Adorjánháza, Csögle, Egeralja, Kemenesmagasi, Kispirit, 

Külsővat, Mersevát) a Celldömölki Önkormányzati Tűzoltó-parancsnokság (a továbbiakban: 

Celldömölki ÖTP), 1 településre (Bakonybél) a Zirci Önkormányzati Tűzoltó-parancsnokság 

(a továbbiakban: Zirci ÖTP) vonulása rendelhető el, melyet a Tevékenység Irányító Központ 

Vármegyei Fő- és Műveletirányítási Ügyelete hajt végre. Ezek a települések a Celldömölki 

ÖTP és a Zirci ÖTP műveleti körzetébe tartoznak, akik az elsődleges beavatkozást 

megkezdik, majd amennyiben hivatásos egység is érkezik a helyszínre, részükre a tűzoltás-

vezetést átadják. Az önkéntes egyesületek évente pályáznak a BM OKF által kiírt 

pályázatokon, fenntartási költségre, épület felújításra és tűzoltó technikai eszközökre. A 

nyertes pályázatok által kapott támogatások elősegítik a mentő tűzvédelmi tevékenységük 

fejlődését. Mivel az önkéntes egyesületek a működési területünk peremkerületein 

helyezkednek el így nagyban segítik a káreseményeknél történő beavatkozások gyorsaságát. 

Több esetben avatkoztak be fakidőléseknél, kisebb kiterjedésű avartüzeknél, valamint a nyári 

villámárvizek felszámolásánál is hatékonyan működtek közre. A vonulási adatokat 

településenkénti bontásban a 2. számú melléklet tartalmazza. 

 

2. A tűzesetek jellemzői 

 

A magas nappali hőmérséklettel járó időszakot megelőző csapadékos időjárási viszonyok, az 

ellenőrzések, a mind hatékonyabb preventív hatósági tevékenység, valamint a 

lakosságtájékoztató, figyelemfelkeltő munka eredményeként a szabadtéren kialakult tüzek 

száma alatta maradt az előző évi esetszámnak. 

A szabadtéri tűzeseteket követően helyszíni ellenőrzések kerültek lefolytatásra, melyek 

alapján a Pápai Katasztrófavédelmi Kirendeltség (a továbbiakban: KvK) Hatósági Osztálya a 

szükséges hatósági eljárásokat lefolytatta. A Hatósági Osztály több alkalommal ismételten 

tájékoztatta az önkormányzatokat a belterületi ingatlanokon történő avar- és kerti hulladék 

égetés rendelet általi szabályozásának fontosságára. 
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3. A műszaki mentések jellege 

 

A káreseti számok mutatóiból kiolvasható, műszaki mentések száma emelkedett, míg a  

tűzesetek száma kismértékű csökkenést mutat. A mértékadó káresetek számát tekintve 

legtöbb vonulást eredményező, emberi életet veszélyeztető, sérüléssel és nagy anyagi kárral 

járó, illetve nagy erő-eszköz igényű és időben elhúzódó káreset fajták a közúti baleset, az 

elemi csapás-viharkár, a fakidőlés és a vízkárok. A közúti balesetek folyamatosan növekvő 

tendenciát mutatnak. A nyári időszakban előforduló villámárvizek és viharkárok emelik meg 

a műszaki mentések számát.  

 

4. Kiemelkedő káresetek 

 

Pápa: A jelzett helyen levő családi ház nappalijában ruhák, és házfelújításhoz szükséges 

szerszámok égtek. A lakóház helységei bekormozódtak. Az épületet az egység átvizsgálta, 

személyt nem talált benne. A tüzet 3 db gyorsbeavatkozó sugár segítségével eloltotta. Az 

épület átvizsgálásakor egy kb. másfél literes műanyag flakonban benzinmaradékot találtak.  

Az eset során felmerült az idegenkezűség, emiatt a Bakony Katasztrófavédelmi Műveleti 

Szolgálat tűzvizsgálati helyszíni szemlét folytatott le.  

 

Marcaltő: A jelzett helyen, az 5 lakrészből álló sorház 5-ös számú lakóházának tetőterében 

berendezési tárgyak égtek. Az egység a tüzet vízsugár, valamint kéziszerszámok segítségével 

eloltotta. A tetőtér többi helyisége füsttel telítődött. Az emeleti villamos kapcsolók és 

lámpatestek megolvadtak, a tetőtéri ablak az érintett részen kitört, megégett. A füsttel 

telítődött emeleti részt túlnyomásos szellőztető berendezés segítségével átszellőztettük. 

Személyi sérülés nem történt.  

 

Adásztevel: A jelzett helyen egy családi házban lévő nappali és konyha égett. Az egység az 

ingatlanba behatolt és a tüzet eloltotta. A ház füsttel telítődött, falai kormozódtak. Az oltással 

egy időben a villamos leválasztást elvégezték, illetve a munkálatok közben kihoztak 2 db 11,5 

kg-os PB palackot is. A házban életvitel szerűen 7 fő lakott. Lakosságvédelmi intézkedésre 

szükség volt, így három fő rokonoknál, 4 fő pedig önkormányzati ingatlanba került 

elhelyezésre.  

 

5. Káresetek lebontása települések szerint a HTP működési területén 

 

A HTP működési területén a káresetek lebontását települések szerint a függelék 2. számú 

táblázata tartalmazza. 2023. évben megemelkedett a közúti balesetek száma valamint a nyári 

időszakban a viharok okoztak többletfeladatot a beavatkozó állomány részére. Számszerűsítve 

elmondható, hogy a 2023. évben 609 esetben riasztották az egységeket, melyből 180 téves 

jelzés volt. A tűzesetek száma 253 (ebből 7 eset kéménytűz), műszaki mentéseké 356 volt 

(ebből 12 eset CO szivárgás). 

 

 

IV. SZAKMAI FELÜGYELETI TEVÉKENYSÉG, ELLENŐRZÉSEK 

 

A havi tűzoltóparancsnoki értekezleteken a tűzoltóparancsnok, a tűzoltóparancsnok-helyettes, 

a szolgálatparancsnok, a katasztrófavédelmi megbízott, valamint a meghívott ÖTE képviselői 

vettek részt. 

A tűzoltási, műszaki mentési tevékenységen kívül a komplex hatósági tevékenység ellátása 

érdekében az alábbi ellenőrzések kerültek végrehajtásra: 

 tűzcsapellenőrzések, 

 tűzoltási felvonulási területek ellenőrzése. 

Amennyiben szükséges volt, javaslatokat tettünk hatósági ellenőrzésre. 
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V. AZ ÁLLOMÁNY KÉPZÉSE, KÉPZETTSÉGE 

 

Az állomány továbbképzése a vonatkozó jogszabályoknak, szabályozóknak megfelelően 

történt. A 2023. évi továbbképzési tervek a vonatkozó főigazgatói intézkedés szerint 

készültek el. A szituációs begyakorló- és ellenőrző gyakorlatok helyszínéül túlnyomó 

többségben a TMMT-vel rendelkező létesítmények kerülnek kiválasztásra.  

Tervszerűen helyismereti foglalkozásokat tartunk a működési területünkön lévő ipari és 

közösségi rendeltetésű létesítményekben is. A cél hogy, az állomány mindhárom szolgálati 

csoportban, minél jobban megismerje a kiemelt létesítményeket. A gyakorlatok felügyelete 

folyamatos a Veszprém Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság (a továbbiakban: 

Veszprém VMKI) és a KvK, mint irányító szervek részéről. A gyakorlatok végrehajtása során 

a szakmai szabályzókban szereplő előírások érvényesültek.  

A felmerülő kisebb hiányosságokat a helyszíni értékelések alkalmával mind a beavatkozói-, 

mind az irányítói állománnyal átbeszélték. A készült gyakorlattervek helyes taktikai 

elképzeléseket tartalmaztak.  

 

A gyakorlatokon a személyi állomány elméleti, gyakorlati ismereteinek, a TMMT-kben, 

valamint a szabályzatokban meghatározott feladatok ismeretének fejlesztése, felmérése volt a 

legfontosabb cél. 

 

A helyi és országos káresetek tapasztalatai beépítésre kerültek az állomány képzési és 

továbbképzési rendszerébe, felhasználva az eseti műveletelemzéseket és a veszélyhelyzeti 

prognózisban foglaltakat is. 

 

A működési területen található a Magyar Honvédség Pápa Bázisrepülőtér, mellyel a 

Veszprém VMKI együttműködési megállapodással rendelkezik. Az együttműködési 

megállapodás célja a katonai és a katasztrófavédelmi szervek közötti kapcsolattartás és 

koordináció meggyorsítása, a feladatok összehangolt végrehajtásának biztosítása, a hatékony 

együttműködés feltételeinek megteremtése, valamint meghatározott tűzvédelmi, tűzoltási és 

műszaki mentési és ahhoz kapcsolódó feladatokra történő felkészülés.  

 

 

VI. TŰZVÉDELEM, TŰZMEGELŐZÉS 

 

Több alkalommal hajtott végre a Parancsnokság helyismereti foglalkozásokat, melynek során 

a létesítmények oltóvíz ellátottságát, a tűzcsapok elhelyezkedését ismerhette meg a készenléti 

állomány. Az oltóvíz biztosítási lehetőségeken túl, a kosaras magasból mentő szer kezelésére 

jogosultak gyakorolták a felállítási helyről történő mentés és tűzoltás lehetőségeit. Az 

épületekben a közmű leválasztási lehetőségek feltérképezése, továbbá a pincehelyiségek, az 

épületek belső kialakításának sajátosságainak megismerése, áttekintése megtörtént. A 

helyismereti gyakorlatokon tapasztaltak alapján 2 esetben tett javaslatot a Parancsnokság 

tűzvédelmi hatósági ellenőrzésre. 

 

 

VII. EGYÜTTMŰKÖDÉS A MŰKÖDÉSI TERÜLETEN LÉVŐ ÖNKÉNTES 

TŰZOLTÓ EGYESÜLETEKKEL 

 

A Parancsnokság működési területén összesen 7 Önkéntes Tűzoltó Egyesület kötött 

együttműködési megállapodást.  

1. II. kategória - Önkéntes Tűzoltó Egyesület Bakonybél, 

2. III. kategória - Polgárőrség Csögle, 

3. II. kategória - Nagyalásony Polgárőr- és Sportegyesület, 

4. II. kategória - Egyházaskesző Jövőjéért Egyesület, 
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5. II. kategória - Marcaltő-Ihász Kulturális- és Sportegyesület, 

6. I. kategória - Pápai Önkéntes Tűzoltó Egyesület. 

7. II. kategória – Polgárőr és Önkéntes Tűzoltó Egyesület Malomsok 

 

A mentő-tűzvédelem további erősítését növelve a Parancsnokság mellett az önkéntes tűzoltó 

egyesületeknek is fontos szerep jutott a lakosságvédelem szempontjából.  

 

A Parancsnokság együttműködési megállapodással rendelkezik a Bakonybéli Önkéntes 

Tűzoltó Egyesülettel, a Csöglei Polgárőr Egyesülettel, a Nagyalásonyi Polgárőr- és 

Sportegyesülettel, Marcaltő-Ihász Kulturális- és Sport Egyesület, az Egyházaskesző Jövőjéért 

Egyesülettel, valamint a Pápai Önkéntes Tűzoltó Egyesülettel.  

 

Egy jól működő egyesületnek fontos szerepe van a tűzoltási és műszaki mentési, valamint a 

helyi lakosságtájékoztatási feladatok ellátásában. A 2023. évben Pápa ÖTE, Bakonybél ÖTE, 

Marcaltő ÖTE és Egyházaskesző ÖTE vettek részt aktívan olyan védekezési, kárelhárítási 

feladatokban, mint a nagy kiterjedésű szabadtéri tüzek (5 alkalom) és viharkárok (9 alkalom) 

felszámolása, nagymértékben segítetve a hivatásos állomány munkáját.  Felügyeleti 

jogkörben a tűzoltósági felügyelő és a tűzoltóparancsnok ellenőrizte a működési területen 

székhellyel rendelkező egyesületek együttműködési megállapodásban vállalt 

kötelezettségeinek teljesítését. Az ÖTE-kel szoros együttműködést ápoltunk. A 2023. év 

elején meghívtuk az egyesületek vezetőit a szakmai értekezleteinkre. Terveztük a tűzoltás 

műszaki mentési tevékenységbe bevonható állomány képzését és meghívtuk az egyesületeket 

helyismeretekre, gyakorlatainkra.  

 

Mind a KvK, mind a Parancsnokság egyik fő feladata a működési terület mentő-tűzvédelmi 

lefedettségének javítása érdekében a beavatkozásra alkalmas ÖTE-k ösztönzése, segítése és a 

kárfelszámolásokba történő bevonása volt. A működési területen működő tűzoltó egyesületek 

évről-évre sikeresen pályáznak a BM OKF által meghirdetett pályázatokon. A pályázatok 

előkészítését, szakmai értékelését a KvK segítette. A támogatások révén komoly előrelépés 

figyelhető meg a képzettségek és a technikai háttér területén. 

 

 

VIII. AZ ÖTP-KNÉL VÉGZETT FELÜGYELETI TEVÉKENYSÉG 

 

A Parancsnokság nem lát el felügyeleti tevékenységet Önkormányzati Tűzoltó-parancsnokság 

felett.  

 

 

IX. POLGÁRI VÉDELMI FELADATOK ELLÁTÁSA 

 

1. Kockázatazonosítási eljárás tapasztalatai, a települések katasztrófavédelmi osztályba 

sorolása 

 

A Pápai járás területéhez tartozó települések katasztrófavédelmi osztályba sorolásában 2023. 

január 1-től változás nem következett be. A járás 49 településének sorolása a következő: I. 

katasztrófavédelmi osztályba sorolt település 1 (Pápa), II. katasztrófavédelmi osztályba sorolt 

település 11 (Adásztevel, Bakonyjákó, Egyházaskesző, Kemenesszentpéter, Malomsok, 

Marcaltő, Nagytevel, Nemesgörzsöny, Németbánya, Takácsi, Várkesző), a többi 37 település 

a III. katasztrófavédelmi osztályba van besorolva. A Pápai járás területén lévő mind a 49 

település rendelkezik veszély-elhárítási tervvel.  
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2. A végrehajtott lakosságvédelmi ellenőrzések  

 

Az ellenőrzések az év adott időszakának jellemző sajátosságaihoz igazodtak. Az ellenőrzések 

tapasztalatai szerint a településeken ismerik a kritikus helyeket, törekednek azok 

megszüntetésére.  

 

A katasztrófavédelmi megbízott folyamatosan végezte az ár- és belvíz, valamint helyi 

vízkárok elleni védekezéshez kapcsolódó kiemelten veszélyes helyek, belterületi vízelvezetők 

(11 alkalom) árvízi védművek (3 alkalom), veszélyes fák, fasorok (21 alkalom) ellenőrzését. 

A veszélyes fák esetében mindegyik ellenőrzés hiba megállapításával zárult. A hibák minden 

esetben megszüntetésre kerültek. 

 

A lakosságriasztó rendszerek esetében 2023-ban a települések elvégezték a morgató próbákat 

és az érintésvédelmi felülvizsgálatokat. A KvK ellenőrizte a morgató próbákat, illetve attól 

eltérő időpontban külön ellenőrzéseket is végzett. A jelentett időszak végén a 22 szirénából 18 

volt üzemképes, 4 üzemképtelen. Az I. katasztrófavédelmi osztályba sorolt Pápa esetében a 10 

szirénából 8 üzemképes. A II. katasztrófavédelmi osztályba sorolt 11 település esetében 4 

településen található sziréna, abból 2 üzemképes. Az üzemképtelen riasztórendszerek 

esetében a települések polgármesterei kézi hajtású szirénával vagy hangosbemondóval oldják 

meg az esetleges riasztást. 

 

3. Köteles polgári védelmi szervezetek létszámadatai, felkészítése  

 

A járás területén a köteles polgári védelmi szervezetek összlétszáma 889 fő. A 

jogszabályokban előírt ciklusidőket figyelembe véve elkészült a települések köteles és 

önkéntes polgári védelmi szervezeteinek 2023. évi felkészítési ütemterve. 2023-ban 49 esetben 

került végrehajtásra riasztási gyakorlat 92 %-os részvételi arány mellett.  

 

4. Önkéntes mentőszervezetek létszámadatai, beavatkozásaik 

 

Az önkéntes polgári védelmi szervezetként működő Pápai Járási Griff Mentőcsoport 2023. 

február 15-én és szeptember 14-én riasztásra került gyakorlat céljából, a gyakorlat megfelelt 

értékelést kapott, valamint 2023. szeptember 16-án végrehajtotta az éves ismétlő gyakorlatát, 

melyre megfelelt értékelést kapott.  A mentőcsoport a 2023. évben két alkalommal hajtott 

végre önállóan vízkár-elleni védekezést. 2023.-ban a Pápai Járási Griff Mentőcsoport 

tagszervezeteként működő Pápa ÖTE nyújtott be sikeres pályázatot és nyert támogatást a BM 

OKF által az önkéntes mentőszervezetek részére kiírt pályázaton.  

A kirendeltségünk területén a köteles pv. szervezetek mellett 12 településen működik 

önkéntes települési mentőszervezet (önkéntes polgári védelmi szervezet). A települési 

mentőszervezetek jogi személlyé válása a településen már működő szervezetek (polgárőr 

egyesület, önkéntes tűzoltó egyesület, karitasz csoportok) bevonásával került megoldásra. A 

szándéknyilatkozatok, együttműködési megállapodások aláírást követően egy összevont 

gyakorlat keretében vízkárelhárítás témakörben mindegyik mentőcsoport megszerezte a 

nemzeti minősítést. 

Települési köteles és önkéntes polgári védelmi szervezetek alkalmazásra 2023. évben nem 

került sor. 

 

5. Közbiztonsági referensek katasztrófavédelmi feladatokba történő bevonása 

 

A pápai járás területén az I. és a II. katasztrófavédelmi osztályba sorolt településeken került 

kijelölésre közbiztonsági referens, mindösszesen 15 fő. Az év folyamán külön továbbképzés 

került megtartásra a rendkívüli téli időjárásról, a villámárvizekről, helyi vízkárokra való 

felkészülésről, belterületi tűzgyújtásról, tűzgyújtási tilalomról, valamint a kéményseprő ipari 
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közszolgáltatás lakosságot érintő változásairól. A közbiztonsági referensekkel több 

alkalommal telefonon, személyes konzultáció keretében egyeztettük a 2023. évi aktuális 

feladatokat. 

 

6. Lakosságtájékoztatás, közintézményekkel való kapcsolattartás 

 

2023. évben a gazdasági megszorítások miatt az aktív lakosságtájékoztatás korlátozottan 

valósult meg. A felmenő rendszerű katasztrófavédelmi ifjúsági verseny helyi fordulója nem 

valósult meg. A „nyitott kapuk” programnak köszönhetően azonban a felkészítésben részesült 

lakosság létszáma az előző évekhez képes emelkedett. A passzív felkészítés keretében 

elsősorban a katasztrófavédelem honlapján, valamint online médiumok honlapjain és a járási 

lapokban jelentek meg közérdekű közlemények, lakossági tájékoztatók. 

 

A KvK és a Parancsnokság 23-23 megállapodással rendelkezik ajkai, pápai, veszprémi, győri 

és vépi iskolákkal. A 2023. évben 52 diák mindösszesen 1541 óra közösségi szolgálatot 

teljesített. A közösségi szolgálatteljesítés időtartama alatt a diákok megismerkedtek a KvK-n 

és a Parancsnokságon folyó munkát. 

 

7. Felkészüléssel (téli, árvízi) kapcsolatos feladatok végrehajtása 

 

A Magyar Közút Nonprofit Zrt. Veszprém Vármegyei Igazgatóság üzemmérnöksége, 

valamint a települési közüzemi szolgáltatást végző intézményei az elérhetőségeket 

pontosították. Ezek a szervezetek tájékoztatást adtak a rendelkezésükre álló és bevethető 

erőforrásokról és eszközökről, az utak állapotának (különösen a kiemelten veszélyes 

útszakaszok tekintetében), a védekezési munkálatok helyzetéről, a közutak síkosság 

mentesítésének helyzetéről, valamint a kiemelten veszélyes útszakaszok állapotáról az 

esetleges mentési tevékenység és logisztikai támogatás biztosítása érdekében. 

A téli rendkívüli időjárással kapcsolatosan a helyi rendvédelmi, a társadalmi és a karitatív 

szervezetekkel, energiaszolgáltatókkal, egészségügyi szervvel, közlekedési társaságokkal 

folyamatos kapcsolatot tartott a katasztrófavédelmi megbízott. 

A Parancsnokság működési területén aktualizálásra kerültek a települési melegedőhelyek 

listái, a kapcsolattartó személyek nevei és elérhetőségei. Helyszíni ellenőrzés keretében 17 

ellenőrzést végzett a katasztrófavédelmi megbízott.  

A polgármesterek, kiemelten a zsáktelepülések polgármesterei tájékoztatást kaptak a 

rendkívüli téli időjárásra való felkészülés feladatairól, részükre a helyi sajátosságok, 

lehetőségek figyelembevételével javaslatot adott a tűzoltóparancsnok a téli időjárás során 

végrehajtandó feladataikról. 

A korábbi évek kockázati helyszínein, és ezeken a településeken (ahol pl. síkosság mentesítés 

hiánya lépett fel, nem volt megoldott a hó eltakarítása) kiemelt helyszíni szemléket tartott a 

Parancsnokság, és felhívta a települések vezetőinek figyelmét kötelezettségük teljesítésére. 

 

A vizek kártételei elleni felkészülés keretében, az illetékességi területhez tartozó valamennyi 

polgármester felhívást kapott az árkok, csatornák, átereszek kitisztítására és a kárelhárításban 

igénybe vehető erők, eszközök felmérésére, beszerzésére (induló készlet). 

 

 

X. GYAKORLATOK  

 

A 2023. évben 13 szituációs begyakorló gyakorlat, 6 parancsnoki ellenőrző került 

végrehajtásra. A gyakorlatok minden esetben megfelelő minősítést kaptak.  
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XI. ÜGYELETI TEVÉKENYSÉG 

 

A híradó-ügyeletesi feladatokat a készenléti jellegű szolgálat állománya 1 fővel, a nap 24 

órájában látja el. Fogadja a beérkező tűzjelzéseket, azokat értékeli és a szabályzóknak 

megfelelően továbbítja a kapott információkat. Kezeli a létesítmények tűzátjelző 

központjaiból beérkező jelzéseket, a berendezések üzemeltetőivel folyamatos kapcsolatot tart. 

 

Az események gyors és hatékony felszámolása érdekében, a Tevékenység Irányító Központ 

Vármegyei Fő- és Műveletirányítási Ügyelete felé jelentést tesz a keletkezett káresetek 

helyszíneire vonatkozó fontos adatokról, javaslatot tesz a riasztási rend módosítására. 

 

A bekövetkezett eseményeket jelenti a tűzoltóparancsnoknak, valamint a KvK szakterületi 

vezetőinek. A hivatali munkaidőn túl keletkezett személyi állományt érintő változások 

vonatkozásában jelentést tesz az elöljárók irányába. 

 

 

XII. TÁRSSZERVEKKEL VALÓ EGYÜTTMŰKÖDÉS TAPASZTALATAI, 

ÉRTÉKELÉSE 

 

A beavatkozások, káresemények eredményes végrehajtása, felszámolása érdekében a 

társszervekkel, szervezetekkel és együttműködőkkel az együttműködés folyamatos volt, ezen 

belül szorosabb a rendőrséggel, a mentőszolgálattal, a honvédséggel és a Magyar Közút 

Nonprofit Zrt. Veszprém Vármegyei Igazgatóságának munkatársaival. 

 

A Parancsnokság részt vett a Bűnmegelőzési- és Baleset-megelőzési Bizottsági üléseken, 

Közbiztonsági Egyeztető Fórumokon. 

 

 

XIII. A HIVATÁSOS TŰZOLTÓ-PARANCSNOKSÁG MŰKÖDÉSÉNEK TÁRGYI 

FELTÉTELEI 

 

A tűzoltó gépjárművek tekintetében is jelentős fejlesztések valósultak meg a jelentett 

időszakban. Egy Renault típusú konténerszállító gépjármű került a Parancsnokságra. A 

szállító járművel egy erdőtüzek oltására használható konténer is érkezett, amely teljes 

felszerelése lehetővé teszi a kiterjedt erdő, tarló tüzek hatékony felszámolását. 2023 év végén 

a Parancsnokság egy új MAN típusú gépjárműfecskendőt kapott teljes felszereléssel. A 

gépjármű felszerelései a mai kor modern technikai eszközei közül kerültek kiválasztásra. Az 

újonnan kapott gépjárművek szolgálatba állítása és az állomány kiképzése a 2024-es év 

kiemelt feladata lesz.  

 

A járművek és a járművekre málházott kisgépek, megfelelő műszaki állapotban vannak, 

karbantartottak. A védő- és szakfelszerelések állapota megfelelő, ápoltak, karbantartottak, 

használatra alkalmasak. A járművek műszaki állapotát a gépkocsivezetők a napi ellenőrző 

vizsgálatkor, illetve a szolgálatváltás alkalmával ellenőrzik. A tűzoltó gépjárművek állapota 

kielégítő, azonban gyakori használatból adódóan folyamatosan javításra szorulnak. Az 

esetleges javítások és műszaki vizsgáztatások a Veszprém VMKI Műszaki Osztálya 

koordinálásával történik. A BM Heros Zrt. központi javítóműhelyben történik a 

szakfelszerelések és gépjárművek felülvizsgálata és vizsgáztatása. 

 

A készenlétben tartott gépjárművek, berendezések, eszközök, felszerelések működtetéséhez 

szükséges érvényes menetokmányokkal, felülvizsgálatokkal, ezekről szóló naprakész 

nyilvántartással rendelkezik a Parancsnokság. Az előírt laktanyán belüli szakfelszerelések 

biztosítottak. A szakfelszerelések állapota jó, az esetlegesen tönkrement, meghibásodott 
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felszerelések a Parancsnokság raktárából, valamint a Veszprém VMKI központi raktárából 

kerültek pótlásra. Az állomány részére kiadott légzőkészülékek érvényes felülvizsgálattal 

rendelkeznek. A palackok töltése helyben történik. Kompresszorkezelői jogosultsággal több 

beosztott tűzoltó rendelkezik. A készenlétben tartott nehéz gázvédő ruhák (2 darab) 

felülvizsgáltak, használatra készek.  

 

 

XIV. SPORTTEVÉKENYSÉG, KAPCSOLATTARTÁS A LAKOSSÁGGAL 

 

A lakossággal való együttműködés elsősorban az alábbi események kapcsán valósulna meg:  

 

 rendezvények, 

 lakossági fórumok, 

 ifjúsági versenyek, 

 bemutatók, 

 nyílt napok, 

 laktanya látogatás, 

 közösségi szolgálat. 

 

A 2023. évben a laktanya felújítás megnehezítette a helyben szervezhető felkészítő 

tevékenységet, azonban a nyílt napot megtartottuk, és amennyiben igény volt rá a laktanya 

látogatást is biztosítottuk az érdeklődők számára. 

 

 

XV. A KÖVETKEZŐ ÉV FELADATAI 

 

Mentő-tűzvédelem kapcsán továbbra is kiemelt cél, hogy az állampolgárok a lehető 

legmagasabb szakmai színvonalon gyors segítséget kapjanak. Ennek érdekében a gyakorlatok, 

foglalkozások folyamatosan végrehajtásra, ellenőrzésre kerülnek. A tűzoltási- és műszaki 

mentési tervvel rendelkező létesítményekben tovább folytatódnak a gyakorlatok, különös 

tekintettel a kiemelt fontosságú létesítményekben. Kiemelt feladat a viharkárok 

felszámolására való felkészülés, valamint a közlekedési eszközökben történő változás miatt az 

elektromos- és a hibrid hajtású gépjárművek speciális beavatkozásaira való felkészülés. A 

2023. évben egy e-oltó lándzsa került a Veszprém VMKI eszköztárába. A lándzsa az 

elektromos járművek akkumulátorainak oltására használható. Az állomány az eszközről az 

oktatást megkapta így a jövőben hatékonyabban tudnak beavatkozni elektromos járművek 

tüzeinek oltásánál. 

 

A Parancsnokság a mentő-tűzvédelmi feladatai biztonságos és hatékony végrehajtása, 

valamint az állomány szerelési készségének szinten tartása és fejlesztése érdekében felkészítő, 

valamint helyi szintű ellenőrző gyakorlatokat szervez, amelyeket önállóan, vagy az önkéntes 

tűzoltó egyesületekkel összevontan hajt végre.  

 

A helyi és országos káresetek tapasztalatai beépítésre kerülnek az állomány képzési- és 

továbbképzési rendszerébe, felhasználva az eseti műveletelemzéseket és a veszélyhelyzeti 

prognózisban foglaltakat. 

 

A 2024. év fő feladata a működési terület mentő-tűzvédelmi lefedettségének javítása 

érdekében az alkalmas ÖTE-k ösztönözése, támogatása, hogy minél magasabb szakmai 

szintű beavatkozásra legyenek képesek. A Parancsnokság tájékoztatást és segítséget ad 

részükre a pályázati lehetőségekről. 
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A Parancsnokság 2024. évben is figyelemmel kíséri a járási, települési mentőcsoportok 

munkáját, elősegíti a létszámuk bővítésének lehetőségeit, segíti a munkájukat, tájékoztatást, 

segítséget ad részükre a pályázati lehetőségekről. Kiemelt feladatként kezeljük az önkéntes 

mentőszervezetek jogalanyiságának rendezését, meglévő szervezetek katasztrófavédelmi 

tevékenységbe történő bevonásával vagy új szervezetek létrehozásával.  

 

A katasztrófavédelmi megbízott részt vesz a Helyi Védelmi Bizottság munkájában, 

közreműködik a katasztrófavédelmi munkaszervezet tevékenységében.  

 

 

Mellékletek: 

1. számú melléklet: Mentő-tűzvédelmi tevékenység  

2. számú melléklet: Vonulási adatok településenkénti bontásban 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Terjedelem: 12 oldal (a kiadmányozó pótlap nélkül) + 2 oldal melléklet  

Kapják: Veszprém VMKI (biztonságos kézbesítési szolgáltatás útján - NOVA Szeüsz) 

 _________________________________________________________________________________________  

Cím: 8500 Pápa, Major u. 20.  

Telefon: +36 (89) 513-303 

E-mail: papa.ht@katved.gov.hu 

Hivatali Kapu azonosító: 511502139 
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XVI. Mellékletek 

 

 

 

1. számú melléklet 

 

Mentő-tűzvédelmi tevékenység 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

2. számú melléklet 

 

Vonulási adatok településenkénti bontásban 

 

 

 Tűzeset 
Műszaki 

mentés 
 Tűzeset 

Műszaki 

mentés 
 Tűzeset 

Műszaki 

mentés 

Adásztevel 4 4 Gic 1 3 Nagygyimót 1 6 

Adorjánháza 0 0 Gyarmat 0 4 Nagytevel 0 3 

Bakonybél 0 0 Homokbödöge 2 2 Nemesgörzsöny 1 1 

Bakonyjákó 1 6 Kemeneshőgyész 0 2 Nemesszalók 1 3 

Bakonykoppány 0 0 Kemenesmagasi 0 1 Németbánya 1 2 

Bakonypölöske 0 2 Kemenesszentpéter 1 2 Nóráp 0 1 

Bakonyság 0 0 Kerta 3 2 Nyárád 0 5 

Bakonyszentiván 0 1 Kiscsősz 1 0 Pápa 160 189 

Bakonyszücs 0 5 Kispirit 0 0 Pápadereske 0 1 

Bakonytamási 1 3 Kisszőlős 0 0 Pápakovácsi 3 5 

Béb 0 2 Kup 1 3 Pápasalamon 0 3 

Békás 1 0 Külsővat 4 12 Pápateszér 1 2 

Csikvánd 2 0 Lovászpatona 2 2 Somlószőlős 1 1 

Csót 6 5 Magyargencs 1 3 Somlóvecse 0 1 

Csögle 0 1 Malomsok 0 0 Szerecseny 1 2 

Dabrony 1 2 Marcalgergelyi 0 0 Szergény 0 0 

Dáka 4 3 Marcaltő 3 4 Takácsi 3 8 

Döbrönte 2 3 Mersevát 0 3 Ugod 8 5 

Egeralja 1 0 Mezőlak 6 3 Vanyola 2 0 

Egyházaskesző 4 5 Mihályháza 1 4 Várkesző 2 2 

Farkasgyepű 3 8 Nagyacsád 2 1 Vaszar 2 5 

Ganna 1 0 Nagyalásony 3 2 Vid 0 1 

Gecse 2 2 Nagydém 0 1 Vinár 2 1 
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